
Karel Čapek- Zahradníkův rok
úryvek Zahradníkův březen
...Ano, teprve jako zahradník ocení člověk ona poněkud obnošená rčení, jako je „neúprosná zima“, „zavilý severák“, „sveřepý mráz“, a jiné takové poetické spílání; ba užívá sám výrazů ještě poetičtějších, říkaje, že ta zima letos je potvorná, zatracená, sakramentská, neřádná, hromská a čerchmantská, neřádná; na rozdíl od básníků nelaje jenom severáku, nýbrž i zlostným větrům  východním; a méně proklíná sychravou metelici než tichošlápský a úkladný holomráz...
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Milí sousedé,
počasí si s námi zahrává jako by se nemohlo rozhodnout, jestli už zima bude končit nebo pokračovat, a nebo jestli už nám dává okusit jaké to bude, až se to jaro rozjede naplno. 

Připomnělo mi to, jak krásně uměl popsat březen Karel Čapek ve své knize Zahradníkův rok a tak se s vámi dovolím na poslední stránce podělit o krátký úryvek. Jo, kdyby tak každý člověk uměl zacházet s češtinou jako Karel Čapek...

Zmínkou o jednom z nejlepších českých spisovatelů si  zároveň připomínáme březen jako Měsíc čtenářů. Už od padesátých let minulého století se slavil Měsíc knihy, který byl ale poněkud poplatný režimu a sloužil hlavně k propagandě. Proto od devadesátých let spíše připomínáme měsíc čtenářů. V posledních letech lidé na čtení poněkud zapomínají a je to veliká škoda. Vždyť není nic lepšího než v podvečer s hrnkem čaje zalézt pod deku ke kamnům s knížkou v ruce a nechat se vtáhnout do děje. Zvlášť v tomto období, kdy, jak říká pranostika, „březen za kamna vlezem“.

Určitě snad každý vzpomíná na doby, kdy před usnutím mu rodiče nebo prarodiče předčítali pohádku nebo knihu na pokračování. Dopřejme proto i našim dětem a vnoučatům tento zážitek, který v nich nechá vzpomínku milejší než rozsvícená obrazovka mobilu nebo počítače. A snad je naučí se ke knížkám vracet. 

Přeji všem ať čas do příchodu pravého jara uteče co nejrychleji a nejlépe s knihou v ruce. 

 Katka Zachová

Jubilanti  březen
3.3.    Řehořová Marie                Nová Ves

9.3.    Smítková Růžena              Lžín

21.3.  Vojtová Božena                 Dírná    
29.3.  Böhmová Jaroslava           Dírná

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. K přání se připojuje i kronikářka obce pí. V. Novotná, která také od všech posílá  písničku. Poslechnout si jí můžete v den narozenin na rozhlasové stanici České Budějovice v pořadu Písničky na přání v době mezi 11:00 hod a 13:00 hod.

Akce v obci
10.3. 2023  -  Hasičský ples v Hospodě Na Rynku
Od dubna bude dojíždět do Dírné masérka E. Bubníková. Jak se objednat a ceník masáží bude uvedeno v dubnovém zpravodaji.


